
 

Český právní řád v době koronaviru pohledem fullerovských zásad dobrého 

práva 

Důvěra lidí v instituce tvořící právo 

Abstrakt 

Tato diplomová práce se zabývá problematikou toho, jak se proměnil český právní řád 

v době koronavirové krize pohledem fullerovských zásad dobrého práva. Cílem práce bylo 

zjistit, jak tato změna ovlivnila důvěru lidí v instituce tvořící právo. 

Práce je rozdělena na čtyři části. V první části je představen Lon L. Fuller jako právní 

filozof, který podstatně ovlivnil náhled na právní teorii a vyvolal svými názory mnoho ohlasů ať 

už od svých kritiků či podporovatelů. Druhá část práce je teoretickým základem k zvláštnostem 

právního řádu v době situace, která nastala vlivem rozšíření nemoci Covid-19 v České republice.  

V následující části práce jsem podrobila právní předpisy vydané v období koronavirové 

krize Fullerovým požadavkům na to, jak by mělo právo vypadat. Metodou analýzy judikatury 

správních soudů, zejména odůvodnění jejich rozsudků, jsem nacházela případy porušení 

Fullerových zásad, ke kterým docházelo v období koronaviru. Další porušení některých těchto 

principů jsem nastínila pomocí speciálních výzkumů Centra pro výzkum veřejného mínění 

týkajících se opatření proti šíření nemoci Covid-19.  Je třeba mít na paměti, že Fullerovy zásady 

jsou i podle jeho samého ideál, ke kterému by se právní řády měly přiblížit, ale ne za všech 

případech tak lze učinit. Tento názor potvrdil i Nejvyšší správní soud v mnoha svých rozsudcích, 

když vyjádřil pochopení pro složitost a novost situace, a tedy i určitou benevolenci k porušení 

těchto a jiných požadavků, které jsou na právní předpisy kladeny. 

Poslední část práce řeší to, jak se proměnila důvěra lidí v instituce tvořící právo, zejména 

vládu a pod ní spadající Ministerstvo zdravotnictví. Pomocí výzkumu Centra pro výzkum 

veřejného mínění jsem vypozorovala pokles důvěry lidí ve vládu a zároveň zvýšení počtu osob, 

které se domnívaly, že český stát činí málo v souvislosti s mimořádnými opatřeními proti šíření 

nemoci Covid-19. To, že by byla přímá souvislost mezi porušením fullerovských zásad a 

poklesem důvěry se jednoznačně určit nedá, ale dá se předpokládat, že právě nedostatky ve 

srozumitelnosti, rozpory v právních předpisech a stálost práva, jež Nejvyšší správní soud nejvíce 

vytýkal, měly co do činění s poklesnutím důvěry občanů v instituce tvořící právo.  
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